
MODERN TIMES   (les temps modernes, 1936)



Transmission de puissance 
par engrenage

Chapitres 29-30-31 du GSTI





Définition:











Diamètre primitif : diamètre de la roue de friction.

Saillie : ce qui dépasse du diamètre primitif.

Creux : comme son nom l’indique. > à la saillie. 

Largeur de denture.

Pas primitif.





Diamètre de tête

Diamètre de pied

Diamètre primitif

Les diamètres primitifs sont 

les diamètres des roues de 

friction qui donneraient le 

même rapport de réduction : 

2 = - rp1 . 1

rp2

La puissance transmise par 

l’engrenage est égale à :

Puissance reçue par la roue 1 :

C1 . 1

Puissance donnée par la roue 1 

ou reçue par la roue 2 :

C2 . 2

C2 = C1 . ( 1/ 2) ;      C2 > C1







On pose

Pas = . m

m est appelé module

Circonférence = pas . z

z : nombre de dents

dp = m . z











Action 

M2 1

M2 1

Plan tangent 

au contact M

L’action de 

contact est 

toujours 

portée par la 

droite d’action





La crémaillère est une roue de rayon infini. Elle est très 

utilisée en transformation de mouvement : 

rotation translation







A-A est le plan 

normal à la 

direction de la 

dent. Les 

caractéristiques 

« normales » sont 

dans ce plan, les 

« apparentes » 

dans le plan du 

pignon.

Dp = mt . z









Rendement : 30 

à 40%

En général 

irréversible.





Passons au chapitre 30
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